



В семье советских космонавтов появились пять новых имен. На снимках (слева направо):

Экипаж космического корабля „Союз-6“. Командир корабля подполковник Шонин Георгий Степанович и бортинженер Кубасов Валерий Николаевич.

Экипаж космического корабля „Союз-7“. Командир корабля Филиппенко Анатолий Васильевич, бортинженер Волков Владимир Николаевич и инженер-исследователь Горбатко Виктор Васильевич.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

ОКТЯБРЬ

22

Среда

№ 86 (2409)

Год издания 26-й.
Цена 1 копейка.

Важное условие роста

В свете задач, поставленных XXIII съездом КПСС по развитию экономики страны, по подъему благосостояния советского народа, резко возрастают требования к руководящим кадрам и специалистам народного хозяйства. Это и понятно: в период строительства коммунизма неизмеримо возрастают масштабы производства, сложнее становится решение вопросов организации его на основе всесмерного использования новейших достижений науки и техники.

Сейчас уже невозможно руководить хозяйством, будь это звено, цех, бригада или предприятие в целом, без глубокого знания экономики, без умения анализировать результаты работы. А этого можно достичь лишь с помощью постоянной, целенаправленной экономической учебы кадров.

В последние два-три года на предприятиях района партийные, профсоюзные организации, хозяйственые руководители почти перестали заниматься вопросами экономической учебы. Поэтому не случайно, что у нас есть еще немало руководителей среднего звена, которые в лучшем случае занимаются лишь выходом валовой продукции, не обращая внимания на то, во что обходится она. Не случайно ходатайства района ежегодно приносят государству сотни тысяч рублей убытков. Нашему делу, подписка

Только по Мужевскому совхозу в прошлом году убытки составили около 300 тысяч рублей.

Такое положение далее терпимо быть не может. Экономическая работа должна пронизать всю деятельность руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных организаций. Каждому предприятию развернутый или экономической учебы — так должен стоять вопрос.

Но не только руководящий состав должен изучать экономику хозяйства. В современных условиях уже невозможно правильно вести хозяйство без привлечения каждого рабо-

бочего. Рабочий должен ясно представлять себе, что основа роста прибыли, рентабельность предприятия, повышение его личных доходов — систематическое увеличение выпуска и реализации продукции, снижение затрат на единицу продукции. Каждый рабочий должен знать принципы исчисления себестоимости, структуру материальных и денежных затрат.

Научить руководящий состав, каждого рабочего считать и анализировать результаты своей работы — только при таком условии можно добиться слаженной работы фермы, бригады, звена и всего предприятия в целом.

◆ ИДЕТ ПОДПИСКА

Газеты и журналы — в каждую семью

Уже недалек тот день, когда закончится подписка на газеты и журналы, и нужные издания можно будет получать лишь с февраля, а не с новогодних номеров.

Можно привести немало примеров хорошей организации подписки. Большую работу проводят общественные распространители печати там, где они серьезно отнеслись к делу, подписка пре-

шла быстро и организованно.

Хорошо поработала общественный распространитель райбольницы Т. Бутько. Она собрала подписки на 820 рублей. В больнице не осталось ни одной семьи, которая не подписалась на периодическую печать. Закончила проведение подписки в школе В. И. Лагеева. Учителя выписали газет и журналов больше, чем на 1000 рублей.

Общественные рас-

НА ЛЕНИНСКОЙ трудовой вахте

С хорошими результатами

К 15 октября рыбаки Мужевской бригады совхоза „Мужевский“ выполнили государственное задание и вышли победителями в социалистическом соревновании с Мужевским рыболовецким участком. 350 центнеров рыбы получило от них государство вместо 250.

В трудовую победу внесли свой заметный вклад Александр и Владимир Коневы из Киевата. Они вы-

ловили 45 центнеров рыбы при плане 15.

Звено Сухарина Петра летом было занято на сенозаготовках, но после сенокоса, подключившись к лову рыбы, сумело сдать государству 55 центнеров рыбы, превысив плановое задание на 37,5 процента.

После окончания путины рыбаки отправятся на пушлаготовки.

Т. КОПЕВ.

СЕКРЕТОВ НЕТ

За десять месяцев этого года животноводы совхоза „Мужевский“ обогнали своих товарищей из Горок по надою молока на одну фуражную корову. В совхозе, как и раньше, перед Степанида Петровна Валеева и Ульяна Петровна Конева. Они надоили от каждой коровы по 2400 килограммов молока. До выполнения годового плана им осталось надоить по 200 килограммов.

В их работе нет ничего особенного на первый взгляд. Работают, как и все остальные доярки. Стараются работать так, чтобы на ферме был порядок, чтобы животные были накормлены, напоены.

Приходить на ферму надо к 6 часам утра, почистить стойла, задать корм, подоить и напоить коров. В обед сноша выходит на ферму, и работа продолжается до 8 часов вечера. И так каждый день. Секретов на первый взгляд нет. Но не так прост труд доярок. Сейчас особенно трудно. Год в животноводстве сложился исключительно тяжелым. Заготовку кормов сдерживала большая вода, дожди, сена накошено очень мало. И у всех доярок одно стремление: даже при этих условиях провести зимовку хорошо, не допустить падежа скота, добиться высоких надоев, чтобы встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина высокими показателями.

В. УСКОВ.

Пространители А. С. Дьячкова и Г. Попова заканчивают подписку в госучреждениях. Хорошо поработали в этом году общественные распространители Мужевского совхоза Ф. Костина и Г. А. Белозеров, распространяющие подписку среди доярок и механизаторов.

Из почтовых отделений лучше проходит подписка в Горках и Шурышкарах.

В целом по району подписка проходит несколько лучше, чем в прошлом году. На 20 октября выпущено 7000 экземпляров газет и журналов — почти на 700 больше по сравнению с прошлогодним.

Плохо обстоят дела в колхозах КБО и ККП, здесь пока не выписано ни одного экземпляра периодической печати. В Питляре, Лопхарях, Овгорте отделения связи не смогли подняться до прошлогоднего уровня подписки.

Плохо пока развертывается подписка на молодежные издания. Райком комсомола мало обращает на это внимание. А можно добиться лучшего.

В оставшееся время можно исправить недостатки. И заняться этим должны в первую очередь первичные партийные и профсоюзные организации.

В. ЕРМАКОВА,
инспектор союзпечати.

29 ОКТЯБРЯ исполняется 51 год Ленинскому комсомолу. Годовщина комсомола—праздник всей советской молодежи. Более полувековая история коммунистического союза молодежи овеяна героикой самоотверженной борьбы и труда. Советская молодежь всегда шла и идет за партией коммунистов, видит в ней своего вождя и учителя. Под ее руководством впервые в истории человека решены многие коренные проблемы молодежи, созданы возможности для творческого труда, образования, всестороннего развития личности.

Коммунистическое воспитание молодежи—дело всего нашего народа. В советской стране создана це-

Скоро праздник твой, комсомол

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

лостная система воспитания подрастающего поколения, и в ней важное место занимает ВЛКСМ. В современных условиях его значение для формирования коммунистической личности молодого человека постоянно возрастает.

Немалый вклад в выполнение народно-хозяйственного плана вносят и комсомольцы нашего района. Комсомольские организации, включившиеся в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, приняли коллективные, а многие комсомольцы инди-

видуальные обязательства. Так, индивидуальными социалистическими обязательствами охвачены из комсомольской организации Горковского совхоза 10 человек, Шурышкарской территориальной организации—12 человек, Горковского рыболовного участка—9 человек. Хороших производственных показателей добиваются Валерий Тырлин, Матрена Тимкина, Людмила Ульянова из Горковского совхоза, Александр Тояров из Лопхарей, Юлия Свалова из Васяхово. Неплохо трудились в путине экипажи комсомольско-молодежных

судов "205", "АМБ-149", "Казым" Кушеватского рыболовного завода, многие молодежные команды плашкоутов и бударок из Шурышкарского, Азовского и других рыболовных участков. Недавно комсомольцы Горковского рыболовного участка проявили хорошую инициативу. Звено из пяти человек во главе с членом райкома комсомола Владимиром Зябловым выловило за несколько дней 12 тонн рыбы.

Комсомол всегда был для молодежи замечательной школой общественной жизни, политической закалки, коммунистического воспи-

тания. Сейчас комсомольские организации района работают над выполнением Ленинского зачета.

Ленинский зачет—это отчет каждого комсомольца перед партией, народом, комсомолом, как он претворяет в жизнь ленинский завет—учиться коммунизму. Цель зачета—поднять трудовую и общественно политическую активность комсомольцев, вникнуть в суть важнейших партийных документов, трудов В. И. Ленина.

Задача комитетов ВЛКСМ—своевременно, с большой политической активностью сдать первый этап Ленинского зачета.

Е. ЯМРУ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Женсоветы действуют

Везде нужны заботливые руки

Представим на мгновение, что мир оказался без женщин. Трудно предугадать, кто с какой стороны высказал бы тогда нелепость своего существования. Но, вероятно, из жизни выпало бы то емкое, что называем мы—счастьем.

Женщины первые в борьбе за счастье в семье, в обществе, за культуру быта. Они первыми стоят и в международном деле—борьбе за мир. В нашей стране невозможно привести примеры, найти такое поле деятельности, где не участвовали бы женщины.

Женский вопрос—один из важнейших вопросов марксизма-ленинизма, вопрос об активной роли женщин в хозяйственной и общественно-политической жизни общества. Этому придавалось и придается огромное значение. Кто же должен проявлять заботу о политическом воспитании, культурном росте женщин, оказывать помощь женщины-матерям в воспитании подрастающего поколения, проявлять заботу о материах-одиночках? Вот далеко не полный перечень задач, решать которые призван женсовет.

В этом смысле внимание привлекает работа женсоветов в п. Азово (председатель А. А. Липатникова) и в п. Питляр (председатель М. Е. Шаргина). Большое благородное дело совершают женщины этих поселков. И не один житель коренной национальности скажет им большое спасибо за это.

Здесь полностью закончена борьба с антисанита-

рией. Любой двор приятно удивляет своей чистотой. Аккуратно убраны дрова, побелены дощатые ящики для помоев и если не покрашены, то выскооблены до желтизны полы. Баня стала необходимостью, потребностью, привычкой.

— У нас в поселке,—говорит А. А. Липатникова,—двое не посещают баню, это престарелые.—Но здесь же оговаривается:—Правда, над ними взято шефство, и они регулярно посещают дома в занне.

Большая работа проводилась женсоветами по созданию уюта в домах. Жители коренной национальности покупают не только мебель первой необходимости. Приобретаются ковры, дорожки, шифоньеры, радиоприемники.

В Азово поставлена задача—огородить каждый дом, научить местных жителей выращивать свои овощи. Культурно-бытовая секция в этом поселке следит также за состоянием пчел в домах, за нормальной работой электроприборов. Расставлены санитарные посты по каждой улице, в работу которых вовлекаются активисты. Итоги подводятся ежеквартально. Так, лучшим домохозяйкам были преподнесены подарки: отрезы на платья, красивые платки. Лучшему дому вручен вымпел.

Боеспособной является секция охраны материнства и детства. По ее инициативе проведено не одно собрание по разбору поведения женщин, другим удовлетворена просьба о

переводе на облегченный физический труд.

Внимание заслуживает начало работы при женсовете клуба «Березка» в поселке Питляр. Через него проводят работу кружки. Так, был организован концерт на хантайском языке, кружок домоводства и сектор его по приготовлению обедов. Приготовить вкусно обед, пожалуй, не менее важно, как и уметь красиво, со вкусом одеться. Думается, что этот кружок поможет домохозяйкам лучше освоить секреты кухни, как русской, так и национальной. Представим, что в русской семье мы попробовали настоящую хантайскую «варку», а в хантайской—настоящие русские щи или украинский борщ.

В этих же поселках мы можем назвать не одну победительницу в соцсоревновании, передовика сельского хозяйства, производства. Все это является социальной победой, лучшим подарком к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Остается спросить, а как работа женсоветов ведется и контролируется в других поселках со стороны первичных партийных организаций и местных Советов? Готовы ли они показать свой рост, свои успехи по культуре на селе, по быту, по производственным показателям среди женщин, по их участию в общественной и политической жизни?

Бюро райкома КПСС приняло решение в начале 1970 года в поселке Азово провести семинар руководителей женсоветов. На семинаре будут обсуждаться не только опыт, дальнейшие задачи, но семинар явится практикумом для каждого женсовета по их работе.

Ю. АФАНАСЬЕВ,
инструктор РК КПСС.

Петропавловск-Камчатский. Началась шестой розыгрыш Кубка Севера, учрежденного в 1964 году Федерацией футбола РСФСР для сборных команд Якутской АССР, Камчатской, Магаданской и Сахалинской областей.

На снимке: встреча хозяев плюс командой Якутии.

Фотохроника ТАСС.



Сахалинская область. Вот уже десять лет готовят кадры педагогов и музыкантов Южно-Сахалинское музыкальное училище. Здесь учится большая группа одаренной молодежи, представителей малых народностей Крайнего Севера. Дети оленеводов, охотников, рыбаков, зверобоев разъезжаются по окончании учебы во многие районы Сахалина и Курильских островов.

На снимке: студенты Наталья Тайгун, Олег Капкаун, Валентина Ахтанко на занятиях в классе народных инструментов.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

Сокровища древней Мангазеи

Мангазея—первый город за Полярным кругом—был основан на месте поселения русских поморов, которое возникло в XVI веке. К такому выводу пришел профессор М. И. Белов, руководитель экспедиции Ленинградского арктического и антарктического института, проводившей раскопки древнего городища в бассейне сибирской реки Таз.

Около тысячи находок, обнаруженных на территории Мангазеи, проливают свет на ее историю в период первоначального освоения Сибири. Исследователям удалось отыскать большую часть мангазейского гостинного двора, некогда славившегося своими пушными товарами, найдены поморские компасы, остатки кочей—старинных судов, различные золотые и серебряные предметы, орнаментированные костяные изделия. На одном из кусков бересты вытеснены очертания оленя, украшавшего герб Мангазеи.

(Корр. ТАСС).

ВОРОБЬИ В ЗАПОЛЯРЬЕ

Тридцать малышей осчастливил металлург Владимир Ворковенко, подарив детскому саду 10 редкую в Норильске птицу—обыкновенного воробья. Даже взрослые на севере скучают по воробьям. Ребята же знают о них только по рассказам и картинкам.

Но вот осенью в городе за полярным кругом появилась первая воробыня стайка. Пернатые оказались смекалистыми. Они выбрали для жилья продовольственную базу. Там для регулирования температуры постоянно открывали два-три верхних окна.

Т. Шинкаренко.

(Корр. ТАСС).

За редактора Т. Филиппова

Фотография управления по печати Тюм. облисполкома

